

## 大傳系友林雨荷 畢業2年獲曾虛白新聞獎

學習新視界

【記者李意文淡水校園報導】第49屆曾虛白先生新聞獎11月7日下午在臺北舉行頒獎典禮，正式揭曉10大獎項得主，本次共計445件作品參賽。大傳系系友林雨荷參與聯合報、財團法人願景工程基金會製作的「解凍格陵蘭」，獲得「數位創新類」新聞大獎榮銜。林雨荷感謝在大傳系的學習，及淡江時報記者的訓練，讓她一畢業迅速進入職場。

「解凍格陵蘭」為聯合報與願景工程基金會共同策畫的國際報導，同時也是跨單位合作的全媒體策展，報導規模包含報紙、網路、紀錄片和數位專題，使用多元創新的敘事手法，讓讀者能更深入了解相關資訊，重視全球暖化造成的可能危機。

林雨荷代表獲獎團隊上台致詞，她指出，團隊2022年前往格陵蘭，直擊氣候變遷現場，期待透過多元呈現方式，讓讀者理解全球暖化，不是遠在天邊的議題，而是早已潛移默化，影響你我的生活，這一切不是不會發生。

提及製作的過程，林雨荷表示，「蒐集資料」與「安排時間」，是較為棘手的問題。為更全面地了解暖化議題，她需要大量閱讀外國網站的資訊，蒐集所需數據和資料；此外，採訪團隊結束的同時，幕後單位必須及時索取素材，避免影響到進度，整體製作時間相當緊湊。

「以前都會覺得全球暖化離我很遙遠，製作這個專題才發現，原來世界上這麼多人會受到影響。」林雨荷分享，現在出門都會自行攜帶環保袋、減少使用一次性餐具與塑膠袋，培養對環境更友善的生活習慣。

2023/11/18

大傳系友林雨荷（右）獲曾虛白新聞獎，由中央社社長曾嫵卿親自頒獎。（圖／林雨荷提供）

